

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 118 (5066)

Среда, 20 июня 1979 года

Цена 2 коп.

Южнобалыкский газоперерабатывающий завод по длительности сроков строительства называют «бородатым» объектом. Он не введен до сих пор. В 1980 году должен бытьпущен в эксплуатацию Сургутским ГПЗ. О том, как обстоят дела с ходом его строительства, красноречиво свидетельствуют еженедельные оперативные совещания, проводимые непосредственно на заводе с привлечением всех руководителей генподрядных и субподрядных организаций. Судьба строительства Сургутского ГПЗ не должна повторить печальных уроков пути, пройденного Южнобалыкским.

ПОВТОРЕНИЕ ПРОЙДЕННОГО?

На очередном оперативном совещании по своеменному вводу Сургутского газоперерабатывающего завода начальники передвижной межколонны по строительству А. С. Хабаров доложил, что с месячным планом спрятавшись только четыре организации из восьми, участвующих в строительстве. Недельные графики работ срываются почти всеми. Самые острые причины срыва — недостаточная механизированность и невозможность рабочей силы. Эти вопросы находятся под постоянным контролем городского комитета КПСС. Но хозяйственным руководителям на местах решают их крайне медленно. Предложен всем партийным организациям, коллективам которых заняты на строительстве, тщательно проанализировать положение дел и рассмотреть немедленно на открытиях партийных собраний.

Большие претензии со стороны второго генподрядчика — Южнобалыкской ПМК предъявляются к руководителям СУ Отделстroi треста Запсибнергострой. На оперативные совещания эти руководители не являются. Работами на пусковых объектах завода не занимаются.

Постоянно отсутствуют на совещаниях и руководители второго монтажного управления треста Электроустановок (начальник В. Т. Новиков), поэтому не с кем на месте решить заблуждения, вопросы, по крайней мере, спросить за срыв работ.

Отголосок факта, что руководство участка Газроспецстрой заверило генподрядчика в наращивании темпов работ. На этой неделе будет задействовано требуемое



количество агрегатов в две смены.

На сегодняшний день у генподрядчика и дирекции завода немало объективных, но нерешенных вопросов. До сих пор нет ясности с поставкой металлоконструкций, кирпича, дополнительным получением транспорта для перевозки людей. Дедлек от плановой численности людских ресурсов, и пока не просматриваются конкретные реальные источники притока рабочей силы и связанные с ними вопросы о жилье. Кроме того, отделу рабочего снабжения Сургутнефтегаз (начальник И. И. Кугаевский) уже в течение этой недели следует организовать круглосуточное питье рабочих на ГПЗ.

С помощью горкома партии и вышестоящих организаций эти и другие вопросы, несомненно, будут положительно решаться. Но настороживают отдельные факты, когда срыва допускаются по чисто внутренним причинам: недостаточно четкая координация действий, неоперативная информация, а порою простое пренебрежение к постановочным вопросам ежедневных совещаний. Отдельные руководители вообще серьезно в совещаниях не готовятся, объективно не могут доложить обстановку.

Собственную тревогу вызывает работа управления Сибнефтехиммонтажа — начальник Л. Б. Надол секретарь парторганизации А. Г. Давлетшина. Сегодня от них на заводе работают всего 30 человек, включая инженерно-технических работников. А необходимо ежедневно 170 монтажников. Генподрядчиком и заказчиком отведен фронт работ для этого управления на 1420 ты-

ся рублей. Однако недостаток квалифицированной рабочей силы на объектах управления ставит все под угрозу срыва. Несмотря на неоднократные просьбы, официальные встречи в горкоме партии с руководителями Главтюменьмонтажа — тов. Ереконым, заместителем начальника главка, а также численностью монтажников нет. Руководители управления и треста Сибнефтехиммонтаж этот вопрос самостоятельно без помо- щи главка решить не могут.

Большинство претензий со стороны второго генподрядчика — Южнобалыкской ПМК предъявляются к руководителям СУ Отделстroi треста Запсибнергострой. На оперативные совещания эти руководители не являются. Работами на пусковых объектах завода не занимаются.

Постоянно отсутствуют на совещаниях и руководители второго монтажного управления треста Электроустановок (начальник В. Т. Новиков), поэтому не с кем на месте решить заблуждения, вопросы, по крайней мере, спросить за срыв работ.

Отголосок факта, что руководство участка Газроспецстрой заверило генподрядчика в наращивании темпов работ. На этой неделе будет задействовано требуемое

ВАГОНЫ

А. ГЕРДТ, управляющий трестом Специнефтегазом:

— С января 1979 года Сургутским участком УПТК треста переведен на круглосуточную работу, обеспечен грузо- подъемными механизмами и необходимым количеством автомашин.

За пять месяцев года принято и обработано 343 вагона, из них за два месяца второго квартала — 160 вагонов.

При норме среднего простоя вагона 1,9 часа фактическая цифра 3,1. В декабре 1979 года, когда



РАБОЧИЕ РИТМЫ СУРГУТА

НА ФИНИШЕ ПЯТИЛЕТКИ

С сегодняшнего дня известная в тресте Сургутгазстрой бригада плотников Н. И. Подзорова начала трудиться в счет последнего полугодия пятилетки.

Знамени.

В этом же управлении еще три бригады: штукатуров-маляров Лидии Ивановны Косолаповой, Марии Прокопьевны Полещук и плотников Владимира Васильевича Кравченко работают по календарю последнего года пятилетки.

А. ЗУБАРЕВ.

СЧЕТ ПОШЕЛ НА МИЛЛИОНЫ

Первый миллион тонн народнохозяйственных грузов с началом навигации обработано в Сургутском речном порту.

Каждый день сто притальных предприятий то- чительно возрос. Напоминаем, что в прошлом году не менее 200 единиц паромов для торгующих ими, что нынче докеры десяти судов с материалами организаций города. По должны принять шесть ми, оборудованием для сравнению с прошлой на- миллионов тонн грузов, промышленных, стро- вящей их поток зна-

А. ПРОХОРОВ.



СУРГУТСКАЯ БИОГРАФИЯ ПОСЛАНЦЕВ КОМСОМОЛА



Римма Котова — из Кабардино-Балкарии. В составе Всесоюзного ударного комсомольского отряда имени 25-летия целины она приехала на тюменскую землю. Кандидатом в члены КПСС стала здесь, на Севере, на станции Когалымской, где она работает инспектором по торговле. И девушка с честью носит это высокое звание, готовясь стать коммунистом.

«БЫСТРЕЕ РАЗГРУЖАТЬ

В статье под таким заголовком, напечатанной в газете 26 мая, шла речь о медленной обработке вагонов и вывозке грузов с железнодорожных станций и речного порта. Ни запрет редакции ответили руководителям некоторых предприятий.

Н. ШИШКИН, начальник УПТК треста Сургутгазстрой:

— Задержка обработки вагонов и скопление грузов в речном порту в мае обясняется тем, что поставщики силикатного кирпича (из Омска, Тюмени, Новосибирска) одновременно отгрузили в адрес треста 2,5 миллиона штук. Собственный причина

да участок работал в одну смену, в среднем вагон разгружался за 12,2 часа.

В настоящее время трест строит железнодорожный тупик на станции Ноильбрекской, где собственными силами выполнена погрузка части отсыпки под железнодорожное полотно.

Такой же тупик намечено построить на станции Сургут-Порт. Техническая документация подготовлена, вопрос с финансированием решен.

Судя по схеме, схема построена на участке № 829, прибывшая с грузом в адрес УПТК треста Сургутгазстрой осталась вывезти с причалов речного порта ни мало ни

присутствия. СУ-4 треста Тюменьнефтегазома, по территории которого проходит железнодорожный путь, не решен.

Вопрос о перекосе склада горюче-смазочных материалов.

С руководством станции Сургут-Порт у треста случились деловые отношения.

Первая баржа № 829, прибывшая с грузом в адрес УПТК треста Сургутгазстрой осталась

вывезти с причалов речного порта ни мало ни

много — 4447 тонн грузов. Где истинна, тов. Шишкайн?

СОСТАВЛЯЮЩИЕ КАЧЕСТВА

ВНИМАНИЕ: ЖИЛЬЕ!

Качество строительства определяется рядом факторов — организационной структурой застройки города, проектированием, качеством конструкций, деталей, материалов, своеобразным материально-техническим и строительно-монтажным работами.

НАЛИЧИЕ в Сургуте большого числа застройщиков привело к разнозначности в застройке города, к распылению средств и сил. Неудовлетворительно решаются вопросы инженерного обеспечения в целой ряд других сторон застройки. Нефтяники, формально считаясь генеральным застройщиком, не могут осуществлять эти функции. Возьмем, например, строительство дома через Сайму. Для окончания строительства дома и подъездов к нему необходимо снести существующее жилье. Объект общегородского значения, а жилье людей должны обеспечивать нефтяники при таком его логике. Только в 1978 году мы не допустили около 30 тысяч квадратных метров жилья.

Объединение Сургунгипетгаза поддержало инициативу горсовета народных депутатов по созданию единого застройщика по Миннефтегазстрой. Министерство геологии не согласилось перелатать лицензии по труду, поэтому проектирование и финансирование все остальные застройщики не отказались. Но и ничего не предприняли для передачи лицензий.

Большое влияние на качество строительства оказывает проектирование в Институте ЛенЭНИИГП его Сургутскому филиалу. Необходимо доработать проект детства на 280 мест с учетом местных условий. Пока написаны обрамления в финансовых планах результатов не дали.

Для комплексной застройки улиц необходимо предварительно выполнить выторфовку, замену грунта, затем смонтировать все инженерные сети, выполнять покрытие дорог и тротуаров. Здесь опять сказывается разобщенность генподрядчиков и организаций, что наглядно видно на строительстве улиц № 4 и 5.

Обращение нефтяников о наделении функциями генерального подрядчика одной из организаций Миннефтегазстрой осталось без ответа. Считают необходимым исконному Совета городских депутатов выйти с ходатайством об ускоренном решении этого вопроса.

ГЛАВСТАРТИЛО в качестве работ скавывается в отсутствие единого генподрядчика. Строительство городских объектов осуществляются как генподрядчики организациями Минэнерго, Минтрансстроя, Миннефтегазстрой и ряда других министерств в ведомости. Только Миннефтегазстрой представляет тремя генподрядчика организациями. Решив одну задачу, практически эти организации в силу своей внутренней разобщенности препятствуют своеестественному и комплексному возведению жилья и соцкультбыта сперва кустарным способом здесь, в месте.

Сказывалась на качестве и несвоевременная поставка материалов, их недостаток, что вело к изнурению технологического производства. Дом № 19 в микрорайоне № 4 государственная комиссия и застройщик вынуждены были принять с полами выполненные из артгипса, так как у генподрядчика не было ни половой доски ни линолеума, предусмотренных нормами.

Большине претензии, нас к подрядчику и в вопросах организации строительства. Начинать застройку новых микрорайонов нужно с проектом организации строительства, с учетом опережающего производства подготов-

ительных работ, инженерного обеспечения, планировочного и комплексного ввода жилья и объектов соцкультбыта. Это улучшит качество работ, ликвидирует непроизводительные затраты на транспортировку грунта и другие виды работ. К чему приводит анархия в застройке, показал микрорайон «А». Вопрос должен быть решен непрямым образом.

Что делается застройщиком для улучшения качества жизни? Проверяется проектная документация, ведется систематический надзор за производством работ, в необходимых случаях с записями в журналах работ по устранению допущенных нарушений в браке, составляются комплектотехнические листы на оборудование, ведется учет поступления в контроль за своевременную поставку подрядчиком.

Подчеркивается постоянный контакт с Госархстроконтролем, сильными маркшейдерской группой ведется геодезический контроль.

С целью улучшения качества надзора за строительством объектов совместно с филиалом ЛенЭНИИГП намечено провести учебу авторского в техническом надзоре.

Есть недостатки и в работе заказчика. Не обеспечивает своевременную поставку материалов, их недостаток, что вело к изнурению технологического производства. Дом № 19 в микрорайоне № 4 государственная комиссия и застройщик вынуждены были принять с полами выполненные из артгипса, так как у генподрядчика не было ни половой доски ни линолеума, предусмотренных нормами.

Г. КУКУЕБИЦКИЙ, заместитель генерального директора объединения Сургунгипетгазстрой.

Любые буровые вышки, прорезавшие тайгу, вспыхнули в небо колонны газоперерабатывающих заводов...

Подобных примеров, характерных для Нефтегоногаша, Нижневаргаса, Сургута, можно было привести сегодня немало...

Нефть и газ Сибири. Уже несколько десятилетий добываются в Сибири уголь, несколько разновидностей железной руды. Нефть и газ — самое ценнейшее.

НЕФТЬ С БЕРЕГОВ ОБИ

один из нефтяных районов мира. В Татарии после 15 лет освоения нефтяных месторождений добываются 100 миллионов тонн. В Тюмень же только в течение IX пятилетки добываются 150 миллионов до 150 миллионов тонн.

Как, благодаря чему? Благодаря концентрации сил и средств, благодаря новым техническим рецептам. А прежде всего — благодаря людям, их комсомольскому задору, юности, люблю, для которых освоение месторождений было значительно чем-то большим, чем строительство.

Риск? Его тоже принимали во внимание, тем более, что не было недостатка в сомневающихся, которые спрашивали, что будет отвечать за миллиарды, которые «утонут» в болотах? Были и такие. Что же получилось? Только в прошлую пятилетку капитализмложил в освоение подземных

богатств составили 13 миллиардов рублей 13 не оказалось несчастливым числом, миллиардный не пропал даром. Добыча нефти возросла так, что удивились даже стороны, которые освоения Западной Сибири.

НОВЫЕ РЕШЕНИЯ

Уже в первой половине 70-х годов на болотах Западной Сибири открыто 150 значительных месторождений нефти и газа. Сейчас их значительно больше. Из многих скважин широким потоком льются нефть и газ. Пишут «широким», потому что некоторые скважины дают не сутки 1000-1500 тонн нефти.

Согласно плану, добываются нефти и газового конденсата в вышесказанном году в Советском Союзе должна достичь 593 миллиона тонн, примерно третье часть будет добыта на месторождениях Сибири, но при этом техническом

без тюменской нефти сегодня практически немыслим дальнейший рост советской экономики. Оби нефть и газ на берегах Оби поставили не только проблему добычи. На огромных пространствах, где раньше пролегали только дороги геологов и лесников, встали и встали нефтеперерабатывающие предприятия, трубопроводы, дороги, города...

Здесь рождается один из сибирских террitorиально промышленных комплексов. Он — новое в теории размещения производительных сил в рамках социалистического планирования. Их идея подсказана Сибирию. ТПК отвечает широким возможностям современного уровня развития науки и техники и, что самое главное, является весьма эффективным средством экономии материальных ресурсов. Создание Западно-Сибирского ТПК потребует затрат в сумме 70-90 миллиардов рублей, но при этом техническом

РАБОЧАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

ВАМ СЛОВО, ТОВАРИЩ ЧИТАТЕЛЬ

По национальности вины близких. Защищал венгерка, пожалуй, единственный в Сыктывкарской брат Альберт. И тем не менее. И вот что меня первым, когда с той или иной страной подписывалась газета. Это успешная поездка делегации нашей страны в социалистическую Венгрию. Я кажется, это выполнен прежде всего завет тех, кто отдал успеху встречи.

Больше не только для наших стран, для всех народов Европы, но членство в Коммунистической партии и

планы открываются перспективы мирной жизни. Я родилась в жизни. В Ленинграде выросла в Карпатах. Программы мира, на Войну встретила в шедшей отражение в возрасте трех лет. До седьмидесяти лет я росла в КПСС. Трудовые военные годы.

Э. ЛОМАГА, работник школы № 14 в Красногорске.

Почти каждая семья нашего села оплакивала не вернувшихся с интерната.



За плечами Владимира Прохорова — строительство участка дороги Усть-Юган — Салым. А сейчас машинист водит поезд по этой трассе.

Фото Б. Сизова.

решение для получения исходного конечного результата потребовалось всего срока в 10-15 процентов больше.

ПРОГНОЗЫ НА БУДУЩЕЕ

Долго ли можно будет эксплуатировать нефтяные месторождения Тюменской области? Этот вопрос часто повторяется в беседах с советскими учеными и специалистами.

Западная Сибирь еще в ХХ веке оставалась главной базой добчики нефти и газа в Советском Союзе, — утверждает доктор геологических наук, министр геологии РСФСР Л. Ровинский, который довольно долго работал на тюменских месторождениях.

Золото Тюмень добывается сейчас из кластеров, лежащих на глубине 4000 метров. Между тем нефтяные пласты находятся на большой глубине. Попутствуют эти исследования профессора А. Трофимчука из Сибирского отделения АН СССР. Нефтяные фонтаны ударяют с первых, глубоких скважин на томских и новосибирских месторождениях.

Перспективные прогнозы утверждают, что добчу нефти и газа в Западной Сибири можно довести до уровня добчи

газа в 1980 году.

Газета «Трибуна любви», 8 июня 1979 г.

Перевод с польского

А. ХОДАК.

БЛЕСТАЩАЯ КАРЬЕРА

Только в 60-х годах на территории Западной Сибири открыты огромные, но трудные для освоения в добычи месторождения нефти в газа.

Эта гигантская пристройка с горючими упругими на глубоком подземии, покрытыми некоженной тайгой, простирающимися на сотни километров глубокими болотами, трясиной. А земли? Известно, какие морозы стоят в январе и феврале на высокогорных пластиках Сибири.

Сибирскую нефть называют на Западе «открытым веком», не без воровства, что до конца столетия русские вряд ли смогут открыть эти богатства. Факты свидетельствуют о другом.

Уже в прошлом году газеты всего мира сообщали своим читателям о том, что в Тюменской области добьют первый миллиард тонн нефти. Продолжалось всего 14 лет, как в Тюменском Сенере удалился первый нефтяной фон.

Сибирские месторождения сделали по истине блестящую карьеру. Таких темпов освоения нефтяных месторождений в исключительно трудных условиях не знал еще ни

АВТОТРАНСПОРТУ—ОТЛИЧНЫЙ СЕРВИС

Будущее начинается сегодня

Создание на севере Тюменской области крупнейшей топливно-энергетической базы невозможно представить без производительной работы транспорта. Основная задача, которую призваны решать управление технологического транспорта, — это полное и качественное удовлетворение в технологическом обслуживании предприятий освновного и вспомогательного производства.

В 1975—1979 годах вследствие быстрого развития Сургутского нефтяного района мы ежегодно получаем около 1600 единиц новой техники, что привело к укреплению транспортных предприятий до 700—900 единиц подвижного состава.

На первое мая 1979 года в шести подразделениях управления транспортного грузового транспорта, специалистами и автомобилей дорог сосредоточено 3628 различных машин — 76 процентов транспорта общеединиц. Укрепление транспортных предприятий будет продолжаться, так как темпы строительства производственных баз разного отстакут от роста численности парка.

За пять месяцев все транспортные предприятия правились с воставляемыми задачами. За зимний период перевезено из отдаленных месторождений 150,3 тысячи тонн грузов, при планировании 130,5 тысячи тонн. Это были трубы, пеленг, оборудование, горючесмазочные материалы. И надо отметить, что сургутские первыми среди предприятий Гластвилюкнефтегаза выполнили план по перевозке грузов.

В 1979 году необходимо перевезти 17,628 тысяч тонн различных грузов, дополнительными и ними добавить водным транспортом 91,3 тысячи тонн. Это были трубы, пеленг, оборудование, горючесмазочные материалы. И надо отметить, что сургутские первыми среди предприятий Гластвилюкнефтегаза выполнили план по перевозке грузов.

На конец XI пятилетки объединение Сургутнефтеиз планируется добывать 1,3 миллиона тонн нефти, обустроить 4120 тысяч метров горных пород, освоить только хоздспособом 0,3 миллиона рублей, перевезти 34,900 тысяч тонн грузов. Для этого необходимо 8100 единиц техники, всего с учетом учета увеличения сменности, отпуска в так далее недостаток в кадрах составляет около 370 единиц техники, всего с учетом учета увеличения сменности, отпуска в так далее недостаток в кадрах составляет 1066 человек, из них 831 водитель и 235 ремонтников.

В XII пятилетке, в 1990 году мы должны добывать 3 млн. тонн нефти, прорубить 6800 тысяч метров в скважинах, перевезти 48 тысяч тонн грузов. Парк транспортной техники возрастет до 17,800 единиц, то есть по сравнению одиннадцатой пятилеткой удастся. Автомашины нас будет столько, сколько у всех предприятий города сегодня.

Для успешной эксплуатации такого количества единиц уже сегодня необходимо подумать о строительстве производственных и ремонтных баз, автодорог. При этом нужно учитывать, что большая

часть вновь создаваемых предприятий будет располагаться на северных месторождениях, на значительном удалении от Сургута.

В 1979—1980 годах захватится строительство дороги до Лягвортского месторождения. В XI пятилетке завершится реконструкция существующих бетонных дорог протяженностью сотни километров. Препостанут построить автодороги от станции Ноябрьска до Холмогорского месторождения, от станции Ханымей до Муравленковского месторождения.

В 1981 году намечено завершить специализацию транспортных предприятий по видам выполненных работ. Будут созданы управление технологического транспорта № 7 для перевозки грузов, управление технологического транспорта № 8 для оперативной доставки вахт, введен в эксплуатацию завод по ремонту автомобилей. Это были трубы, пеленг, оборудование, горючесмазочные материалы.

И надо отметить, что сургутские первыми среди предприятий Гластвилюкнефтегаза выполнили план по перевозке грузов.

На конец XI пятилетки объединение Сургутнефтеиз планируется добывать 1,3 миллиона тонн нефти, обустроить 4120 тысяч метров горных пород, освоить только хоздспособом 0,3 миллиона рублей, перевезти 34,900 тысяч тонн грузов. Для этого необходимо 8100 единиц техники, всего с учетом учета увеличения сменности, отпуска в так далее недостаток в кадрах составляет около 370 единиц техники, всего с учетом учета увеличения сменности, отпуска в так далее недостаток в кадрах составляет 1066 человек, из них 831 водитель и 235 ремонтников.

Чтобы принять на работу такое количество людей, управление технологического транспорта, специалисты и автомобилей дорог нужно дополнительное 32 тысячи квадратных метров жилья. Однако перспектива получения этого не просматривается, что послужит серьезным тормозом в развитии транспортных предприятий.

А. ЧЕБОТОВ, начальник УТТ, специалист в автомобилейных дорогах объединения Сургутнефтеиз.

ОДИН ВЕЧЕР И ВСЮ ЖИЗНЬ...

ЛИРИЧЕСКОЕ ОТСУСТИЕ

Вообразите зал, разделенный двумя колоннами. На одной его половине — столы, накрытые скатертьми. Графины с морсом, конфеты, печенье. Другая половина представляет собой что-то вроде сцены: плавник, журнальный столик, кресло ведущего, портрет Пушкина.

Сквозь задрапированые окна доносится монотонный шум дождя... Зажгли свечи. Пламя вадраживало и скисалось. Звуки романсов на стихах великого поэта навевали горестную грусть. Портреты пушкинских времен в колоннах, строки его стихов, музыка призыва в лаекий XIX век.

Казалось, вот сейчас откроются двери и... войдет Пушкин.

За повседневность современной жизни, согласитесь, мы не так часто вспоминаем стихи, даже пушкинские. Но в этот вечер поэт незримо присутствовал в зале.

«Пушкин был не только великий русский поэт своего времени, он в великий поэт всех народов в всех веках... слава всемирная», — писал В. Белинский. Пушкин, его образ, не затмеваемый временем, — это наш праздник.

В нашем городе есть немало ценителей поэзии Пушкина. О том, как проводят вечер, посвященный знаменательной дате в Доме культуры в технике «Нефти», рассказывает корреспондент многотиражной газеты «Нефть Приобья» Е. ЛОГНОВА.

И ПРОСЫПАЕТСЯ ПОЭЗИЯ...

Открылся вечер, конечно, стихами. Их исполняли ведущие Ольга Зырикова, художественный руководитель Дома культуры в Бычеславе Ульяновский, инженер третьего транспортного управления.

Надежда Махно опустила руки на клавиши, позволила прекрасная мелодия романса Глинки «Я помню чулное мгновение...». Его великолепно исполнила лауреат Всероссийского конкурса художественной самодеятельности на ВДНХ СССР 1975 года Светлана Марченко. Затем выступила

Виктория Татьяна Ипатова — лауреат Всероссийского конкурса совместного бального танца. Медалистка Татьяна Курганова провела конкурс. Она читала две строки стихов, а присутствующие в зале должны были закончить строфу. Первому, вспомнившему проlogue и ее, вручалась жетон. Называемые наибольшее количество жетонов награждались книгами.

ПРИГЛАШЕНИЕ В СКАЗКУ

Здесь, на вечере, не рассказывали о творчестве поэта, о его биографии. Ведь к нам Пушкин приходит вместе с мудрой в

добром сказкой. С годами мы все больше узаем о поэте, входя в мир его литературной мастерской. Его лирические стихи и поэмы делают нас восторженной и щадящей.

И вот еще один конкурс, уже творческий. В конкурсах — строки из пушкинских стихов. Выдержанная стиль, нужно продолжить сказку в современном духе. Задание сложное, и тем не менее, любители поэзии удивительно хорошо справились с ним. Продолжения сказок были и актуальны, и остроумны, и смешны, исполненные с завидной яркостью.

И слова стихи... Желающие, в них было много, читали свои любимые строчки. И когда вспыхнула общедоступная оконочка вечера, никто не хотел уходить: так приятны были часы, проведенные в мире прекрасного. Хотелось еще и еще слушать и наслаждаться. Ведь это был Пушкин... Один вечер и всю жизнь.

ОПАСНАЯ ИГРА

Сараи, привадлежащая к месторождению № 80, с которого начался пожар, был ветхий, подлежал сносу. Но руководство отряда не сносило его сносить. Мало того, в нем устроили склад строительных материалов.

Учащиеся 4—5 классов четвертой школы — Н. Беляев, А. Бактиев, С. Гончаров, Б. Багута, В. Рязанов — устроили там штаб, предварительно сделав пролом в стенах. Н. Беляев предложил игру: зажигать спички в бросать на разбросанные везде паклю, которая быстро загоралась. Игра понравилась, Беляев стал помогать Гончарову и Бактиеву.

В. Багута и В. Рязанов тушили огонь в простирающейся прократить это опасное занятие. Когда огонь разгорелся, ребята убежали, не сообщив об этом взрослым.

По вине школьников же было подожжено новый котел, принадлежащий межхолловне № 14 Запсибэлектротехстрой. Хорошо, по жар был замечен жителями и приостановлен. По вине детей также споры два балка вошли на улице Нагорной.

Возрастные инноваты в том, что на предприятии плохо работают добровольные пожарные дружинки, некоторые просто числятся формально на бумаге. Плохо организована охрана дворов, территорий баз и мест складирования, временного жилья и периода его строительства. По халатности взрослых остаются пустыни сараи, вагончики, доступные детям, территории захламлены горючими материалами и отходами.

Нужно постоянно разъяснять детям недопустимость игры с огнем. Т. НАШИВАНКИН, инструктор Сургутской пожарной части.

ВЫ ПРОСИЛИ РАССКАЗАТЬ

ВОССТАНОВИТЬ УТРАЧЕННОЕ

Личный транспорт в наши дни — привилегия и благосостояния людей. Он сокращает расстояния, экономит энергию в время. Миллионы людей сегодня являются владельцами различных транспортных средств. И каждый должен знать, что органы Госстраха проводят добровольное страхование вине аварий, гибели или повреждения в результате аварий, стихийных бедствий, а также похищения въездов.

Людям, страхующим средствами транспорта более двух лет без перерыва и не допустившим за это время по своей вине аварий, предоставляется сканда с платежом в размере 10 процентов, в более трех лет — в размере 15 процентов.

В настоящее время в нашем городе более одной тысячи трехсот владельцев застраховали свой личный транспорт.

Многие из них уже получили страхование возможного вине. Только за пять месяцев 1979 года выплачено 24 тысячи рублей.

В жизни не исключены случаи, когда в результате несчастного случая или виновника. Восстановить утраченное несложно. Необходимую помощь в таких случаях может оказать Госстрах.

В МИРЕ КАПИТАЛА

А ИГЛИЯ. Массовыми врестами и расправами власти на антифашистское выступление жителей Лондона. Более 300 участников демонстрации протеста против сборщиков молодчиков из национального фронта были арестованы.

Вот она, западная «демократия»: истинное ее лицо открывается тогда, когда не в угоду правящей верхушке становится народное течение. Лициния ее сорвана давно. Но все же она продолжает «маскироваться».

На снимке: арест участника манифестации.

Фото Камера пресс-ТАСС.



